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stabilisce che diversamente si dovrebbe pro-
cedere nell'ordine del giorno della Camera, 
il quale, come ho detto, reca il disegno di 
legge del Benadir. E poiché per questo è 
già stata fissata la seduta di martedì, si po-
trebbe avere l'inconveniente di non far se-
duta lunedì. 

CAVAGNARI. Domando di parlare.. 
P R E S I D E N T E . Parli. 
CAVAGNARI. Onorevole;Presidente, in 

principio di seduta io mi sono permesso di 
dire che avrei convertite in interpellanze 
due mie interrogazioni, alle quali pareva 
che dal Governo si rispondesse con una 
specie di pregiudiziale, per accodarle alle 
interpellanze che sulla stessa materia erano 
state già rivolte al Governo. In seguito a 
ciò io ho presentato le dette interrogazioni 
convertite in interpellanze, circa le quali, 
se l'onorevole Presidente vorrà compiacersi 
di darne lettura, sentirò se gli onorevoli mi-
nistri, che credo siano presenti, intendano 
accettarle e se, quanto allo svolgimento, 
consentano che sia fatto lunedì prossimo. 

Io sarei disposto a svolgere, sia l'inter-
pellanza che riguarda il porto di Genova, 
sia quella che riguarda i fatti che accadono 
sulle ferrovie, sia ancora quella che ri-
guarda il Ministero della marina e della 
guerra a proposito delle grandi manovro e 
della difesa dello Stato. Tutto ciò io lo 
farei, non ostante che riconosca la mia in-
sufficenza a tanta mole di argomenti: ma 
farò quello che mi sarà possibile. 

Interrogazioni e interpel lanze . 

P R E S I D E N T E . Allora si dia lettura 
delle interrogazioni e delle interpellanze 
pervenute al banco della Presidenza, tra 
le quali ultime figureranno anche quelle 
dell'onorevole Cavagnari. ¡j 

DE NOVELLIS, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro guardasigilli sulla mancata asse-
gnazione del funzionario di cancelleria alla 
Pretura di Abbiategrasso. 

« Gallina Giacinto ». 

— « Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della istruzione pubblica, per co-
noscere il suo avviso intorno alla conve-
nienza fdi rendere autonoma la direzione 
dell'officina dei papiri nel Museo di Napoli. 

« Rampoldi ». 
• m 

«I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione, per sa-
pere se, e quando, intenda provvedere al 
personale subalterno delle regie Università 
ed Istituti superiori del Regno. 

« Gallino Natale ». 

« Il sottoscritto-interroga l'onorevole mi-
nistro di grazia, giustizia e culti, per sapere 
se ha intenzione di apportare ritocchi alla 
legislazione penale per quanto si riferisce 
alla Sardegna. 

« Pala ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra per sapere se sia vero, 
e nell'affermativa se sia legittimo, il trasfe-
rimento alla Corte dei conti di un vecchio 
archivista di l a classe, di 68 anni di età, in 
cambio di un giovane archivista della stessa 
classe, che dalla Corte dei conti passerebbe 
al Ministero. 

« Arigò ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla urgenza 
di destinare alla stazione di Messina nuovo 
materiale mobile, fornendo al più presto 
nuovi binarii, per evitare gravissimi danni 
che derivano al commercio locale dall'or-
dine dato di non accettare merci, per l'im-
possibilità attuale di avviarlo a destino. 

« Arigò ». 

« I l sottoscritto chiede interpellare il 
ministro degli affari esteri sui ¡fatti di 
Lugh ed in generale sui criteri della poli-
tica coloniale italiana. 

« Sem mola ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare gli 
onorevoli ministri dei lavori pubblici e del-
l'interno, per sapere come avvenga che sulle 
ferrovie italiane sia possibile consumare a 
tutt'agio indisturbati delitti come quello 
onde fu vittima il povero ingegnere Arvedi 
lungo la linea Roma-Ancona e quali prov-
vedimenti intendano prendere a maggior 
garanzia dei viaggiatori. 

« Cavagnari ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare gli 
onorevoli ministri dei lavori pubblici e del 
tesoro, per sapere quali somme furono fin 
qui alla disposizione del Consorzio del porto 
di Genova-come furono impiegate - quali 


